

同宗血濃於水 衆人心系災情 俄州華人為中國四川賑災捐款活動紀實



(上接 P01)晚 6 時許,來賓們就陸續趕到賑災義舉現場。美中科協理事及會員陳奇、黃慧娟、劉楊、魏萍、房勁、周碧、宋菲、趙顏等在新花飯店的進門大廳中擺了兩排桌子,一邊是捐款箱,一邊是餐券購買處。飯店門口貼着四川地震的大幅宣傳照片。餐廳內懸挂着大橫幅,寫着“俄州華人中國四川賑災”。橫幅是美中科協會員趙明鄉在上飛機前帶病趕出來的。大廳中豎起了白色的屏幕,放映着由美中體協會長楊新發,副會長姚萱,四川籍同胞吳深川、陸琴、周碧精心製作的幾百張配樂四川地震照片。一張張震撼人心的照片,令來賓心情沉痛,熱淚盈眶。科協會員管真負責會場音樂和音響,鄭學進,王維東,王立國,陶松擔當照相和錄像的任務。

晚 7 時 15 分,在美中科協會長金旭東和伊利華報社長蒲瑛的共同主持下,俄州華人中國四川賑災活動正式開始。首先全體起立,為遇難同胞默哀一分鐘。之後,蒲瑛介紹了此次活動的目的,就是為了表達我們海外華人對四川受災的同胞們的一份守望相助之情,人不分中外,錢不拘多寡,體現的是我們同為炎黃子孫的一份兒愛心,希望用我們的實際行動給四川受災同胞及全國正在抗災的同胞們奉上我們一份支援:天涯海角,無論何時,我們俄州華人與你們永遠在一起。接着金旭東介紹了此次活動的籌備和運作過程。他告訴大家美中科協于四川地震後立即開啓了一個四川賑災信箱,已通過郵寄收到了美中科協會員及各界人士匯來的捐款支票五千餘元。這筆錢將與此次活動的捐款一道交給中華人民共和國駐紐約總領館開設的四川賑災專用帳戶,由國家統籌安排,合理使用于災區的救助。美中科協將不間斷地及時向大家通報每一筆捐款及去向,並給每一位捐款人郵去美中科協發出的收據。

接下來,美中科協名譽會長何劍向大家介紹了在此次活動籌備中的一些情況。她說,2008 是感動中國的一年。在此次賑災活動中也有許多令我們深受感動的人和事。這次活動在新花飯店舉行,事先和飯店老闆 Danny Chung 說好,每位來賓收費\$20,其中 \$10 為飯店做晚餐成本,剩下的 \$10 為賑災捐款。當 Danny 得知此次活動的目的後,馬上打來電話說,“我雖然來自香港,也是一個中國人。同胞有難,我義不容辭。不管來 100 人,200 人,餐費我一分都不會收,全部捐給四川災民同胞。”尤其令人感動的是,在餐廳工作的幾位來自廣東的服務員,不但任勞任怨,為晚餐會辛勤服務,還主動湊出一筆錢捐給四川災民同胞。一個只有 17、8 歲的服務員小妹妹含淚看

着現場播放的四川地震幻燈片,說,“我也是中國人,我也很難過,都哭了好幾次了。”

四海商場老闆 Kathy 羅女士及她先生羅樹富律師不僅自己捐了錢,還利用給各家餐廳送貨的機會到處為四川賑災募捐,一個人就帶來了好多張大額捐款支票,並協助我們在會場做組織工作。在他們二位的帶動下,他們的家人、孩子、親朋好友紛紛參加了捐款活動。雖然他們夫婦二人一再表示這是一個中國人應該做的,我們還是為之感動,把四海商場列入了我們的協辦單位。

這次另我們感動的還有許多位來自台灣

和高興的場合,聚會的主持人,美國俄州台美商會會長郭南雄先生提議為遇難的四川同胞默哀一分鐘。賑災餐會當天,郭先生又攜夫人在百忙之中專程趕到新花飯店參加捐款,還將剛剛買的新投影機借給餐會使用。中國有句話,叫血濃于水。通過這次四川地震賑災,讓我們深深體會到了這句話的含義。災難無情人有義,血脈相連同胞情。今天,我們真正感受到了中華民族的偉大,也為我們同為炎黃子孫感到榮耀。

趕來參加餐會餐並讓我們感動不已的,還有不少美國友人。特別是精通八國語言的

所以我戀戀不捨回頭張望,
綠水青山卻是一片蒼涼。
媽媽,別哭,我去了天堂,
只是我捨不下曾經的夢想,
幫我把心愛的書包好好收藏,
你可聽見廢墟裡我的書聲朗朗。
媽媽,別哭,我去了天堂,
可惜我等不及看到綠色的軍裝,
多想寫完老師佈置的作業,
更留戀着同學、書本和課堂。
媽媽,別哭,我去了天堂,
有陽光生活就總有希望,
睜開眼睛我要看你活得堅強,
你的愛把我去天堂的路照亮.....
原作:Yuehanmia
改寫:何劍

2008 年 5 月 11 日是母親節,正當全世界的母親們還沉浸在收到兒女們的母親節賀卡的幸福中時,5 月 12 日中國四川大地震,許許多多的母親永遠失去了她們甚至是唯一的孩子。此詩獻給所有在四川震災中失去了孩子的父母,也祭奠所有永遠離開了親人的孩子們。

媽媽,別哭,我去了天堂,
隨着地動山搖的一聲巨響,
我看見你跌坐在倒塌的瓦礫上,
撕心裂肺的呼喊還在我的耳旁。
媽媽,別哭,我去了天堂,
漫天的星星可都是你的淚光,
黑夜里我不是孤獨的流浪,
同學們手牽手一起歌唱。
媽媽,別哭,我去了天堂,
老師說那邊再沒有鳥語花香,



的同胞。在哥城經營 Day Care Center 的鄒玉華女士是位成功的企業家。多年來一直熱心公益活動。這次她又帶着她的美國先生,前來參加此次義捐活動,並為四川同胞奉上了一份沉甸甸的愛心。俄州華夏藝術團合唱團的指揮鍾俐英女士與她的丈夫,牙科醫生陳先生早早就來到會場,不僅用一張大額支票表示了他們對四川同胞的支援,更為餐會的成功舉辦出了不少好主意。

5 月 19 日為慶祝馬英九就職,哥城的部分台灣同胞集會慶賀。在這個令與會者振奮

KAREN,是一位盲人,已經 60 多歲了。這次她和伊利華報社長蒲瑛專程從克里夫蘭趕來,為晚會獻上了好幾首熱愛中國的歌曲。她聲情並茂的歌聲,字正腔圓的中文,引來了與會來賓的一陣陣驚嘆和掌聲。

另外,正在競選美國聯邦衆議員的 Franklin County Commissioner,Mary,及美華協會的前任會長,越南華僑陳志平先生及夫人也專程來參加賑災活動,並做了簡短髮言。

接下來,在美中科協理事,華夏藝術團團長尹鳳琴女士的主持下,開始了為時近一小時

的賑災義演。

首先表演的是哥倫布交響樂團的延妮和游為女士,她們高超的豎琴和小提琴演奏令全場來賓的心與災區人民的心在音樂聲中交融。剛剛從加拿大來到哥城的專業青年歌手任雪晴一曲“十指連心”聲情並茂,催人淚下。俄州華夏藝術團團長尹鳳琴的“英雄贊歌”及男高音張軍的“咱們老百姓”則道出了中國軍民在災難面前休戚與共的魚水之情。由合唱團副團長吳孟奇領唱的“讓世界充滿愛”,唱出了我們海外華人滿腔的同胞之愛。而集體詩朗誦“生死不離”則表達了我們炎黃子孫無論海角天涯與生養我們的祖國人民休戚與共,生死不離的赤子情懷。

北京草原戀合唱團一行 19 人應俄亥俄州亞洲藝術節的邀請,來美國演出。在完成了兩天四場的演出之後,聽說了晚上為四川賑災的活動,全體成員,包括已經 76 歲高齡的指揮永儒布,不顧連日的疲勞和時差反應,堅持趕到了我們的賑災會場,飯未吃,水未喝,為大家演唱了《拾牛糞的媽媽》和《嘎達梅林》二支無伴奏合唱曲。他們飽滿的激情,精湛的演唱水平,令所有來賓印象深刻。尤其讓我們無比感動的是,這些剛剛從中國來到美國進行公益演出的團員們,多半已退休且平均年齡達 55 歲,他們不顧大家的勸阻,執意把隨身攜帶的現金拿出來現場捐贈。團長馬小利女士動情地說,“到了你們這個會場,讓我們感受到了不亞於國內的同胞情誼。到美國來演出是早就定下的任務。在同胞遇難時不能留在國內與他們同患難,令我們全體團員於心不安。能來你們這兒義演,為災區人民出點力,做點貢獻,我們的心還平衡些。”真摯的感情,樸實的話語,令全場來賓動容。

最後,由北京“草原戀”合唱團指揮永儒布指揮,全場共同大合唱“我的祖國”。一時間,充滿深情的雄壯歌聲響徹了整個餐廳。在歌聲中,我們的心凝聚在了一起;在歌聲中,我們的情飛向了華夏大地;在歌聲中,我們回歸了那片養育了我們的熱土;在歌聲中,我們看到了中華民族的崛起。

此次四川賑災捐款活動仍在繼續,有意捐款者,請將支票或現金寄到:

MCSA
Sichuan China Earthquake Relief Donation
P.O. Box 1132

Delaware, OH 43015-1132
支票請寫給 MCSA。

新聞報道:何劍
照片提供:王維東,鄭學進,陶松,魏萍

